

七年前,杭州高三男生突发白血病,全城爱心捐助,5天捐了300多万 七年后,康复了的他,考上了医学专业研究生,并做了一个决定 把剩下的200多万善款捐出去 让全城的善意传下去

本报记者 金丹丹/文 胡元勇/摄

这是一个跨越7年的故事。

刚刚过去的中秋节,钱报记者收到一位妈妈发来的消息:“儿子康复了!医生说,不需要再复查了,以后每年和普通人一样做体检就可以!治病的钱还有结余,我们想要捐出来。”

原来,2015年1月,记者率先采写报道了杭州第十四中学不幸身患白血病的17岁少年方博的故事,感动了无数人。热心人对方博的爱心捐助,5天超过300万,刷新了杭城的慈善纪录。当时,一家人委托报社一次次转达感谢,并由衷表示,救命钱已经够了,请大家暂时不要再捐了。

本周三上午,记者见到了现在的方博,脸上褪去了生病时的浮肿,帅气、开朗。他不久前考上了一所985大学的研究生,读预防医学专业。他对记者说:“我很幸运,是大家给了我们全家经济上和精神上的帮助,让我们有勇气,努力健康地活下去。”

7年前在接受治疗时,他有一个心愿:病好了,要把多余的捐款再捐出来,帮助更多有需要的人。如今,他想要实践这个承诺。账户里还剩余的两百多万善款,他和家人想捐出来,爱心传递下去。



方妈妈的老手机里,有上千条陌生号码发来的短信,都是加油和祝福



祝福鼓励方博的信件

月,方博回归杭十四中校园,他仍去了高三(6)班,一边恢复,一边和新的的小伙伴们共同备战高考。

2017年6月,他参加高考。80个志愿中,填的几乎全是医学专业。“我初中时就想学医,生病后,遇到了很多专业能力强、又很有爱的医生,更坚定了的想法。”

后来,他被一所省外985大学录取。“没有被临床医学录取有点遗憾,不过还是和医学相关的预防医学专业。”大学里,他很快适应,身体恢复得越来越好,还成为了学院排球队的主力。学习之余,他活跃在各种公益活动中,用他的方式回馈社会。

今年,他又以优异的成绩考上本校的研究生,读的还是预防医学专业。他说,在疫情之后,防疫非常重要,他要尽全力学习,未来多做贡献。

这几年,每年他都要进行两次骨髓穿刺复查。“一直担心复发。今年,医生说,不需要再复查了,方博已经恢复正常,以后每年和普通人一样做体检就可以!”方妈妈百感交集。

一家人还是会经常聊起七年前的那个冬天,“对我们来说,有太多感恩的人。”

方妈妈珍藏着七年前的老手机,里面有上千条陌生号码发来的短信,都是加油和祝福。很多人,她都不知道名字,但每一条短信,她都存着。当年,她把这些祝福,也一字一句读给病床上的方博听。

七年里,租的房换了地方,但有两块围巾,方妈妈一直放在衣柜的最显眼处。一块是黑底黄色花纹的围巾,上面绣着“BOY”,这是当时杭二中的一位妈妈来送善款时,特别带来的。还有一块红色围巾,是方博住院期间,一位奶奶特别拿过来的,很喜气,每次化疗出院,方妈妈都会给方博围上。

“我们很幸运,大家给了我们经济上和精神上的帮助,让我们有勇气,努力健康地活下去。”方博说,那么多的好心人也成为了一家人的精神支柱,“再大的困难也挺过来了,我们会努力走好每一步,多往积极的一面看。”

现在,这家人的生活依旧很辛苦。弟弟方杰刚工作不久,方妈妈这几年一直在打工、做育儿嫂,一个月只休息4天,供方博读书,靠自己赚出孩子的生活费、营养费等。

方博一直有一个心愿,痊愈后把多出来的捐款,再捐出来,“帮助其他生病,有需要的人”。

除去治疗的医药费,余下的捐款加上这几年的利息,还有两百多万的善款,方博要重新捐出来。这几天,方博一边在联系对接慈善基金,一边在大学校园开启研究生生活。

“谢谢所有热心人!我现在很好,读完研究生,会好好工作、好好生活。”方博托报社再一次表达感谢,也让他收到的这份爱继续传递下去。

没有名字的爱

2015年1月,对很多人来说,是新年的美好开始,但对方博一家来说,是至暗时刻。三个月前,正在杭州第十四中学读高三的方博,被确诊为急性淋巴细胞白血病。

这一家人的天,像是塌了。方博的父母来自千岛湖,当时,在杭州租房开了家杂货店,售卖米、油等。店的后面,就是他们的家。初三毕业,方博保送进入十四中,双胞胎弟弟方杰中考失利,进了一所普高。因为家里经济困难,兄弟俩每周只有5元零花钱。虽然生活艰难,但这家人从未去申请补助:“我们能靠自己的努力生活,有比我们更困难的人。”

方博是农村医保,保险只能支付很少一部分。骨髓移植,是缓解和根治方博病情的最好方法。但骨髓移植,需要很大一笔费用,亲戚朋友已经凑了三个疗程的化疗。后续的骨髓移植手术和后续治疗,需要50多万甚至上百万。

2015年1月,方博做好了第三次化疗。“他的成绩非常好,尤其是理科。他的目标是浙大,本来是没问题的。方博加油,我们等你回来!”他的班主任卢丹,在征得同意后,告诉了全班同学方博的病情,杭十四中又在全校发起了募捐。他的同学周雷当晚写下了关于方博的事,向报社求援,希望更多人能帮助这个在死亡线上挣扎的年轻生命。

报道发出后,很多人都在微信朋友圈转发,默默开展爱心接力,不断有读者给报社留言,想要捐款。当时,杭十四中开通了面向社会的捐款通道,老师们还记得,那几天,校办电话一直处于忙线状态。

这份“爱心捐款接收单”有厚厚的31页。爱心款来自全国各地:杭州十四中师生、家长、校友,来自杭城各小学、中学、大学的同学、老师、家长,

还有来自各单位、机构的爱心人士,更多的是一个个没有留下名字的捐款人,写着“爱心人士”、“一个孩子的妈妈”……

短短5天,爱心人士给方博的捐款超过300万元。方妈妈手机里的上千条爱心短信,每一条都洋溢着这座城市的爱意。

一场同胞兄弟的生命接力

“非常谢谢大家!……”方博妈妈一次次地道谢。这个原本因医药费而发愁的家庭,终于有了继续前行的勇气。

2015年3月13日早上,经过四次化疗后,方博顺利进入浙大一院的骨髓移植层流室,开始骨髓移植。

双胞胎弟弟方杰主动提出来要捐骨髓。动员剂、采集外周血干细胞带来的反应很难受,头痛,身体酸痛,他一次次扛过来。流淌着浓浓兄弟情的血液,流入方博体内。

移植前的预处理化疗、输入弟弟方杰提供的造血干细胞、出现呕吐等各种排异反应、进行抗排异治疗、经历低细胞期,到后来白细胞、血小板等慢慢涨起来,方博独自在无菌室里坚强地与病痛抗争。

2015年4月20日,经历了39天的无菌病房移植治疗,弟弟方杰提供的造血干细胞已在方博的身体里“生根发芽”。那一天,正好是二十四节气中的“谷雨”。“谷雨”的到来,意味着寒潮天气结束,气温回升加快,春天会显现出绚丽的一面。那一天,方博走出了无菌病房,获得了新生。

剩余两百多万善款决定捐出去

持续进行抗排异药物治疗和休养后,2016年9